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ASENNETTA! - UUSIA KIRJOJA 2011

14.12.2011 klo 9.00 -15.30 

Radisson Blu Marina Palace, Linnankatu 32, Turku

Nykykielenkäyttäjä heristää nyrkkiä ja pullistaa hauista, jos on, ja huudahtaa: "Asennetta!" Mutta kirjallisuus esittelee iloksemme muitakin asenteita kuin voittoisan aggression. 

Kirjallisuuden hahmojen ja tekijöidenkin asenteet kattavat kymmeniä positiivisia, negatiivisia ja neutraaleja suhtautumistapoja inhosta, kateudesta, syyllisyydestä ja ylimielisyydestä reippauteen, kunnioitukseen, hyväksymiseen, haikeuteen, elämäniloon.

Luento tutkiskelee uusien kirjojen tarjoamia elämänasenteita ja hakee lähiasenteisten teosten rykelmiä. Suurimmaksi tuntuu kasvavan ryhmä, jonka otsikkona ovat mainiot asenteet "Kiinnostus, uteliaisuus, tiedonhalu". Siihen keräytyy kotimaista ja käännettyä tietokirjallisuutta ja kaunokirjallista proosaa, lastenkirjoja ja runoja.

Luennoitsijan, kriitikko Kaisa Neimalan asenteena esiteltäviä kirjoja kohtaan on kunnioittava kiinnostus.

Opetus- ja kulttuuriministeriö on myöntänyt Varsinais-Suomen ELY-keskukselle määrärahan tämän koulutuksen järjestämiseksi, joten varsinainen koulutusosuus on osanottajille maksutonta. Osallistujat vastaavat itse matka-, ruokailu-, majoitus- yms. kuluista. 

OHJELMA

9.00
Ilmoittautuminen ja aamukahvi 

9.30
Asennetta! – uusia kirjoja, kriitikko Kaisa Neimala

11.30
Lounas (omakustanteinen)

12.30
…luento jatkuu…
13.45
Päiväkahvi 

14.00
…luento jatkuu…
15.30
Hyvää kotimatkaa!

Vastuuhenkilö Sivistystoimentarkastaja Päivi Almgren, matkapuhelin 050 4560 372. Sähköposti: paivi.almgren(at)ely-keskus.fi

Ilmoittautuminen viimeistään 2.12.2011 sähköpostitse: arja.randell(at)ely-keskus.fi
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