Kirjasto rokkaa ja runoilee Turun kirjamessuilla
Turun kansainvälisten kirjamessujen kynnyksellä 30.9. nostetaan esille kirjallisuuden ohella myös kirjastoasiaa. Kirjasto rokkaa ja runoilee on kirjastojen nykynuorison ”Nuorkirjastolaisten” organisoima avoin keskustelutilaisuus kirjastoalan polttavista kysymyksistä. Tilaisuus järjestetään Turun messukeskuksen Auditorio 2:ssa. Mikrofoniin voi tarttua kuka tahansa, yleisö, muut alustajat tai juontajat.

Tilaisuuden tarkoitus on saada kirjastoalan uudet, uusvanhat ja kokeneet tekijät kohtaamaan toisensa rakentavan ja kriittisen keskustelun hengessä. Mitä on kirjastonhoitajuus 2000-luvulla? Onko kirjastojen olemassaolo perusteltua? Millaisia kirjastojen tulisi olla?
Nuorkirjastolaiset on kirjastoalan tuoreiden ja kirjastojen tulevaisuudesta kiinnostuneiden tekijöiden yhteistyöverkosto, joka järjestää toisen kokoontumisensa Turun kirjamessujen alla. Ryhmän ensimmäinen kokoontuminen oli kirjastoammattilaisten suurimmassa ammattitapahtumassa IFLA 76th Annual Conferencessa Göteborgissa elokuun alussa.
Nuorkirjastolaiset haluavat Kirjasto rokkaa ja runoilee -tapahtumalla päästää ääneen tulevaisuuden tekijöitä ja nostaa kirjastoalan ja -ammatin kriittiseen keskusteluun. Nuorkirjastolaiset haluavat toiminnallaan edistää suomalaisten kirjastojen tulevaisuutta ja kirjastokenttää.
Haastamme Sinut osallistumaan aivoriiheen ja tutustumaan ajatuksiimme. Tule luomaan tulevaisuuden kirjastoa.
Ilmaisia lippuja Kirjamessuille saavat Suomen kirjastoseuran jäsenet suoraan Suomen kirjastoseurasta. Kirjamessujen koko ohjelma on luettavissa osoitteesta http://www.kirjamessut.fi. 
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Turun kirjamessujen kynnyksellä Kirjasto rokkaa & runoilee myös nuorkirjastolaisten voimin. 
Ei ikä vaan asenne!

Aamupäivän puheenjohtajana toimii Päivi Almgren, iltapäivästä tahtipuikko siirtyy nuorkirjastolaisille.

Ohjelma
klo 10-11 Tienviittoja tulevaisuuteen, Suomen kirjastoseuran puheenjohtaja Jukka Relander
klo 11-12 Tulevaisuuden työkaluja, Turun kaupunginkirjaston palvelujohtaja Ulla-Maija Maunu
klo 12-13 Lounas
klo 13-16 Hiekkalaatikolla: Nuorkirjastolaisten puheenvuoroja kirjastoelämän monimuotoisuudesta
Open mic-keskustelutilaisuus, jossa kaikilla mahdollisuus kommentoida ja osallistua. Mistä kirjastojen täytyisi olla huolissaan? Keskustelun vetäjinä toimii lauma idealistisia kirjastoihmisiä.

Iltaohjelma 
klo 20-22 Prosak-klubi, Hunter’s Inn (Brahenkatu 3) 
Mukana kirjailijat Juha Itkonen ja Juha Ruusuvuori. Järjestäjät Kirjan talo, Runoviikko ry ja Nuoren Voiman liitto. Vapaa pääsy

Tule tekemään tulevaisuuden kirjastoa ja tutustumaan uusiin kirjastolaisiin. 
Muutoshalukkuus ei ole iästä vaan asenteesta kiinni! 

Tilaisuus on maksuton, ilmoittautuminen suotavaa tilojen ennakoinnin takia.
Ilmoittaudu: kirjastoseura.kaapeli.fi/etusivu/seura/kurssi_s_lomake .
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Nuorkirjastolaiset olivat koolla Göteborgin IFLA 2010-seminaarissa ensimmäistä kertaa.

