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Avoimempi ja aktiivisempi kirjasto – Mitä Open Zone-hankkeessa saavutettiin?
Perjantaina 16.3. kello 13 - 16

Pääkirjasto, Studio (Linnankatu 2) 
13.00
Tervetuloa!
 Inkeri Näätsaari, Turun kaupunginkirjasto
13.15 
Kirjastoammattilaisuus 2012

Jokaisen ammatin on seurattava aikaa ja pyrittävä löytämään keinot, joilla se vastaa kehityksen tuomiin haasteisiin. Ammattikuntien toimintatavat ja selviytymisstrategiat ovat erilaisia, riippuen kunkin roolista ja toimivallasta yhteiskunnassa. Kirjastoammatin vahvuus on ammattiyhteisön laaja-alainen osaaminen, mutta yhä tärkeämmäksi tekijäksi on nousemassa ammattikunnan moninaisuus.
Ritva Hyttinen, kirjasto- ja tietopalvelun koulutusohjelma, Turku AMK

Ekaterina Shlkyar, Sellon kirjasto, Espoo

14.30
Kahvi

14.45
Monikulttuurisen kirjaston hyvät käytännöt

Open Zone -hankkeen aikana ja sen jälkeen kirjastoa on kehitetty tasa-arvoisena ja avoimena oppimisympäristönä sekä yhteisöllisenä kohtaamispaikkana. Monikulttuurisen kirjaston tavoitteena on suomalaiseen yhteiskuntaan sopeutumista ja kotoutumista tukevien käytäntöjen kehittäminen, oman kulttuurin tukeminen sekä kulttuurien välisen vuorovaikutuksen lisääminen. Hankkeen aikana syntyneet hyvät käytännöt kiteytyvät kirjaston monikulttuurisessa palvelukonseptissa, joka on osa kirjaston normaalia toimintaa ja kehittämistyötä. 

Susanna Kolehmainen, Turun kaupunginkirjasto

15.15
Maahanmuuttajien mediakasvatus 


Open Zone -hankkeessa maahanmuuttajille järjestettiin mediakasvatusta osana Turun kristillisen opiston maahanmuuttajakoulutusta. Mediakasvatuksen roolin ja merkityksen tulisi olla perusopetuksen tavoin olennainen myös aikuisten maahanmuuttajakoulutuksessa. Työkaluja ja mahdollisuuksia tähän tarjoavat muun muassa opistojen, viestintää opettavien oppilaitosten ja kirjastolaitoksen välinen yhteistyö.


Samuel Raunio, journalismin koulutusohjelma, Turku AMK
Kahvituksen järjestämiseksi ilmoittautumiset 12.3. mennessä linkki  .
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