Ensimmäinen numero: 

Salakirjoitus-riimukivet 


Pohjoismaissa oli kauan sitten käytössä kirjoitustapa, jota sanotaan riimukirjoitukseksi. Riimut hakattiin tai kaiverrettiin kiveen tai puuhun. Siksi kirjaimista tuli teräviä ja kulmikkaita. Alla tuhat vuotta sitten käytössä olleet riimuaakkoset:

	:

f      u      th    o    r    k      :         h      n   l   a    s    :   t    b   m   i     r	


Varsinainen salakirjoitus:





Toinen numero:
Lasten osastolla, satujen joukossa, hyllyssä 80.2 KUK on Kirsi Kunnaksen suomentama kirja Kuka on nähnyt tuulen? Runoja ja satuja maailmalta. Montako vaatetta on kuivumassa sivulla 43?

Kolmas numero
Etsikää päätteeltä Anja Kohosen vuonna 1998 ilmestynyt teos. Mikä luku on nerokas?

Neljäs numero: 
Etsikää musiikkiosastolta populaarimusiikin joukosta Vesa-Matti Loirin levy Inari (78.8942 LOI). Monesko kappale levyllä on nimeltään Minun nimeni on nimessun?

Viides numero:
Luonto ja harrasteet -osastolla on Michelle Berriedale-Johnsonin kirja Historian herkkuja (British Museumin keittokirja) vuodelta 2002. Se esittelee hyllyssä 68.2509 BER ja sivuilla 128-129 reseptin Pihvit Vauxhall Gardensin tapaan. Montako mausteneilikkaa reseptin mukaan ruokaan on laitettava?
Kuudes numero:
Kansat ja kulttuurit osastolla on Helena Pannunzio-Lintisen kokoama Suomi-portugali-suomi: taskusanakirja hyllyssä 89.6403 PAN. Mikä luku on sete suomeksi?

Seitsemäs numero:
Luonto ja harrasteet osastolla on Pirkan kielletyt niksit -teos hyllyssä 68 PIR. Se neuvoo sivulla 28 tekemään sukkahousuista ja joulukinkusta ruokintalaitteen. Monenko kilon kinkun sukkahousuihin saa ohjeen mukaan maksimissaan laittaa?

Kahdeksas numero:
[bookmark: _GoBack]Kilon toinen poliisi -kirjassa, lasten osastolla vitsi-kirjojen joukossa (84.2 KIL), kerrotaan sivulla 198 rakkausresepti. Montako tippaa kyyneleitä reseptiin tarvitaan?

Yhdeksäs numero:
Kristin Dahlin kirja Leikitään matikkaa löytyy lasten osastolta luokasta 51.8 DAH. Sen sivulla 39 esitellään kiinalainen ” juttu”. Mitä tuo juttu muistuttaa lukuna?   

Kymmenes numero:
Nuorten osastolla Scheffler Axelin kokoamassa kirjassa Aikainen lintu nappaa madon: Sananlaskuja läheltä ja kaukaa (hyllyssä 81.3 SCH) kerrotaan sivulla 12 intialaisesta viisaudesta. Montako kiveä ainakin osuu?
