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- Pohdimme asiakkaiden kirjastonkäytön palvelutarpeiden kartoitusta.  Pitäisikö sellainen kysely toteuttaa ennen asiakaspalvelu-uudistuksia? Onko em. tutkimusta tehty jo esim. organisaatiotasolla?
- Vaskin opastus asiakkaille koettiin tärkeäksi. Se nostaa heidän kirjastopalveluidensa käytön omatoimisuusastetta selkeästi.
- Neuvontatiskin tuleva? ergonomisuus lisää työntekijöiden työmukavuutta (matalampi, enemmän laskutilaa aineistoille…).
- Neuvonta-kyltti tiskille. Moni asiakas on tiedustellut: ”onko tämä infopiste?”

- Lainaa kirjastonhoitaja-palvelu puhututti. Voisimmeko mekin harkita sitä? Mm. Espoossa Lainaa kirjastonhoitaja -palvelu takaa mahdollisuuden kiireettömään henkilökohtaiseen palvelutuokioon kirjastoammattilaisen seurassa. 

- Jalkautuminen asiakkaiden pariin:
* Jalkautuja ottaa aktiivisesti yhteyttä ihmisiin ja kysyy salissa liikkuessaan, kaipaavatko asiakkaat (varsinkin epätietoisennäköiset) apua toimissaan. 

* Tavoitteena kontaktin madaltaminen asiakkaaseen, neuvojan helpompi lähestyttävyys, positiivinen, innostunut läsnäolo. Asiakas arvostaa kuuntelemista/häneen keskittymistä. Mietimme kuitenkin sitä, missä menee asiakaspalvelun ja yleisen seurustelun raja.
* Kahden tunnin neuvontavuorossa olisi edelleen kaksi henkilöä kerrallaan, jolloin sisätyöpäiviä ei menetettäisi jalkautumisen takia. Toinen neuvoja liikkuisi tunnin verran asiakkaiden parissa ja toinen neuvoja olisi silloin palvelutiskillä. Sitten vuoroja vaihdettaisiin tunniksi päittäin. Jalkautumistarpeeseen tai palvelutiskillä olemiseen vaikuttaisi tietysti asiakkaiden määrä tilanteesta riippuen. Jalkautumisvuorossa oleva voisi kuitenkin joka tapauksessa ottaa enemmän kontaktia tulijoihin.
* Jalkautuneen pitäisi erottua esim. pukeutumisen tai kaulassa kannettavan merkkikyltin avulla neuvojaksi. Näkyvä infomerkki asusteessa olisi tarpeellinen. Infomerkitty liivi jakoi mielipiteitä ristiin.
- Tarvitaanko erillistä koulutusta uudenlaiseen tilanteeseen?
- Seuraavan Uudet tuulet-kokoontumisen ajankohta jäi avoimeksi. 

