Haltijat ryhmittyvät joukkoihin eli väkiin. Esimerkiksi vedessä asuu veden väki, tulessa taas tulen väki. Väet vartioivat omia elementtejään, ja jotkut tartuttavat myös sairauksia, jos niiden valtapiirillä ei käyttäydytä kunnioittavasti. Monet ongelmat maailmassamme johtuvat väkien välisistä konflikteista tai vihoista. Maailmassa on käynnissä jatkuva väkien valtataistelu. 

Väkien välillä oli tälläkin kertaa syntynyt suuri riita. Tavarat ovat kadonneet, epäilyksensiemen on kasvanut tavaroiden olinpaikoista ja eri heimot ovat äreitä toisilleen. Kukaan ei tunnu saavan olla rauhassa omilla maillaan. 

Te, arvoisat seikkailijat, olette nyt lähdössä pelastamaan ikiaikaisen maailman tasapainoa, Tapion kansan, Ahdin valtakunnan, Vuorelan väen ja koko luomakunnan elämää. Lähtekää selvittämään taikakalujen omistajia, ottakaa viisas mieli mukaan, kunnioittakaa ikiaikaisia lakeja ja jo ennen meitä vaeltaneita kansoja. Etsikää nyt käsiinne vallan väet ja kysykää, miten voitte auttaa asiassa.

*******************************************************

Eri hahmot ovat levittäytyneet ”seikkailualueelle” ja kohdatessa esittelevät itsensä, kertovat millä tavalla hänet voisi lepyttää. Jokainen hahmo tarvitsee jonkin puuttuvan taikakalun, jonka epäilee toisen väen varastaneen häneltä. 

Rasteilla kävijöiden on oivallettava, että heidän on tavattava kaikki hahmot ja kuultava mitä heiltä puuttuu. Yhdellä rastilla vyyhti alkaa purkautua, kun hiisi tarvitsee apua loitsunsa täytäntöönpanoon ja esittämiseen. Kun ryhmäläiset ratkaisevat loitsun suomennoksen ja esittävät sen – antaa hiisi ensimmäisen taikakalun matkaan. Sitä tarvitsee joku toinen ja antaa vastineeksi seuraavan taikakalun jne. Loppu voi huipentua tulen, veden, maan ja ilman symboliikkaan.

Hiiden luona:

Ryhmät saavat vironkielisen hiisirunopätkän (toinen allaolevista), joka ryhmän pitäisi kääntää suomeksi. Aikaa 5 minuuttia. Sen jälkeen loitsu on esitettävä sekä viroksi että oman suomennoksen mukaisesti vaikuttavalla tavalla. Hiisi voi myös vaatia paremman esityksen.
Haltija, vesinen Hiisi, 

paha merten hallitsija, 

kaappasi kätehen pillin, 

pelin nosti polvillensa, 

puhaltimen suuhun pisti, 

hyljepussin kainaloonsa. 

Puhaltavi putkehensa, 

rutisteli säkkiänsä, 

likisteli paljettansa. 

Haldijas, vesine Hiisi, 

veeisanda, ilge meeli, 

kahmasi kädeje pilli, 

pani pilli põlvillesa, 

suhu süüstis sõrmilise, 

mao marava kainaluie. 

Kukkusi puhuma pilli, 

magu suurta survamaie, 

lõõtsada ligistamaie.

Soittaja, pakanan Hiisi, 

syöksyi riekkuen merehen, 

remuten nyt laineisihin, 

soittaen meren sylihin, 

veden vahvan syövereihin, 

koko hääväki perässä, 

tuhat tanssijaa tulista, 

hullun lailla hyppääjätä, 

kylä kaikki järjetönnä, 

mieltä vailla riehumassa, 

ylettömästä ilosta, 

riemusta rajattomasta, 

mielipuolesta ilosta, 

tanssista ikuisen Hiiden. 

Pillimees, pagana Hiisi, 

tormasi toristes vette, 

ilu lüües laine’eie, 

mängides mere mühaje, 

vee vägeva haudadeie; 

päras pulma kargeleva 

tuhat tanssijat tulista, 

hullupööra hüppajada, 

külakond koguni hullu, 

meeletu märatsusesta, 

üliilmusest ilusta, 

rõõmusta rajatumasta, 

hullumeelisest lõbusta, 

tantsusta igise Hiiu.

