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Turun pääkirjasto



Maaherran kanslia 1 (café Siriuksen yläkerta)

paikalla/ ei paikalla merkitty ”e” 

Tuula Amberla, Laitila 

Heidi Heiniö, Kaarina e 

Jenni Honkanen, Loimaa

Pirjo Hyövelä, Taivassalo e 

Sirpa Ikala-Suomalainen, Vehmaa e
Päivi Inkinen, Sauvo e
Taina Jaakkola, Pöytyä

Sari Järvinen, Turku (pääkirjasto)

Emilia Kajala, Lieto e
Paula Kaunonen, Nousiainen

Eija Kopponen, Somero e
Annamari Koski, Tarvasjoki

Armi-Tuulikki Kraappa, Pyhäranta e
Viktoria Kulmala, Mynämäki e
Milla Kuronen, Kustavi

Ann Lehmuskoski, Pargas e
Kirsi Lehti, Salo e
Taija Lehtinen, Oripää e
Minna Leinonen, Pöytyä

Merja Lundén, Turku (pääkirjasto) e
Päivi Luoma-Keturi (Naantali)

Piret Luukka, Turku (Runosmäki) e
Kirsi Mäntylä, Aura

Laura Naukkarinen, Kimito

Sanna Nikkola, Paimio

Mervi Nikula, Masku

Anu Ojaranta, Kaarina e
Nina Pahikkala, Rusko

Nina Petander, Raisio

Kaarina Sainio, Kaarina

Aino Stormi-Lundén, Koski e
Sirpa Suomela, Lieto

Pia Toivanen, Mynämäki

1. Kokouksen avaus
Puheenjohtaja Leena Pylkkö avasi kokouksen klo 13. 
2. Ydinryhmän vuosikellon esittely
· kesälukukampanja
Paula Kaunonen esitteli valmiit kala-aiheiset materiaalit. Todettiin, että kirjastolaisille pitäisi laatia vielä oma sisäinen ohje kampanjasta. Paula lähettää materiaalit kaikille maakunnan postituslistalla. 

Todettiin, että koska säännöt ja kampanjan toteutus vaihtelee, Vaskin verkkosivuilla ei ole hyvä julkaista kampanjan sääntöjä, vain yleistä lukemaan innostavaa tekstiä, jossa kehotetaan ottamaan yhteyttä omaan kirjastoon tarkempien ohjeiden saamiseksi. 
Yläkoululaisille tarkoitetun lukukampanjan ”Lukeminen on jees” materiaalit ovat myös nyt maakunnan ekstranetin sivuilla. 

· mediakasvatussuunnitelman laatiminen
On toivottu, että maakunta laatisi yhteisen mediakasvatussuunnitelman. Hankkeen alkuperäinen työryhmä on kuitenkin kutistunut Terhi Hannulan tehdessä Turun kulttuuripolun mediakasvatussuunnitelmaa ja Anu Ojalan saatua opiskelustipendin. Ydinryhmä ehdottaa, että odotamme Terhin suunnitelman valmistumista, ja ydinryhmä muokkaa siitä maakunnan käyttöön sopivan. Myös voidaan käyttää muita olemassa olevia suunnitelmia. Keskusteltiin siitä, minkälaisia mediakasvatussuunnitelmia jo on eri kirjastoilla, todettiin, että Loisto-kirjastoillakin on materiaalia, jota tosin pitäisi päivittää. 
· tutustumismatka
Päätettiin, että Loisto-kirjastot suunnittelevat tutustumismatkan heidän kirjastoihinsa syksyksi. Ohjelma voi painottua iltaan. Minkään kirjaston ei tarvitse yksin vastata ohjelmasta, vaan voidaan toimia nyyttäriperiaatteella tässäkin: eli jos joku haluaa vetää ryhmäläisillä / ryhmäläisille jonkun ohjelman, niin areena on vapaa. 
3. Verkoston ja ryhmän nimikysymys. 
Keskusteltiin ydinryhmän ehdotuksista sekä uusista. Todettiin, että nimen käyttötarkoitus on epäselvä: jos se on vain kirjastolaisten omaan käyttöön, sopiva on esim. Varsisto. Jos taas nimeä käytetään paljon ulospäin, lapsille ja nuorille, parempi olisi esim. Super-Varski, Varsin Kersat tai Varsin Skidit. Näitä nimivaihtoehtoja esitetään maakunnan johtajien kokouksessa 28.5. 

4. Syksyn mahdollinen avi-hakemus. Ydinryhmä on ideoinut hanketta, joka yhdistäisi kirjastonkäytön opetuksen, geokätköilyn ja QR-koodit. 
Keskusteltiin siitä, että kirjastoilla ei ole tasavertaisia mahdollisuuksia hienojenkaan suunnitelmien toteuttamiseen jos kunnan kouluissa tai kirjastolla ei ole tablettitietokoneita. Myöskään ei ole hyvä laatia tehtäviä, joissa vaaditaan oman älypuhelimen käyttöä koska tämä aiheuttaa myös eriarvoisuutta.

Hankkeen on oltava tarpeeksi suuri, jotta siihen voidaan liittää sekä laitehankintoja sekä henkilö, joka kiertää kunnissa ja toteuttaa mediakasvatusta yhteistyössä koulujen kanssa. 
Myös hanke on muotoiltava sen verran väljästi, että se ei sitoudu juuri hakuhetkellä muodissa oleviin laitteisiin tai ohjelmistosovelluksiin. 

Ydinryhmä sai tehtäväkseen jatkaa hankkeen muotoilua tarkemmin. 

5. Seuraavan Tarinatornadon järjestäminen. Marjo-Riitta Eterma, Heidi Heiniö ja Mervi Nikula ovat lupautuneet järjestämään seuraavaa koulutusta, mutta mukaan saa liittyä!
Minna Leinonen osallistuu, jos ehtii muilta tehtäviltään. 
6. Muut esille tulevat asiat
Keskusteltiin siitä, mikä on tehokkain tapa viestiä keskinäisistä asioista. Koska kaikki eivät ole fb:ssa, todettiin, että sähköpostitukset ovat paras tapa. 

Myös toivottiin sähköpostiviestiä, jos maakunnan ekstranetin sivuille tulee jotain tärkeää uutta. 
7. Sovitaan seuraava tapaaminen
Seuraava kokous 9.9 klo 13 Turun pääkirjastossa

8. Kokouksen päätös. Kokous päätettiin klo 15. 
Muistiin merkitsi: Leena Pylkkö
