Turun kirjamessut 6.10. – 8.10.2017/ Varsinais-Suomen kirjastot –osasto A 50
Turun Messukeskuksessa, Messukentänkatu  9 – 13, Turku, puh. (02) 337 11
Messubussi n:ro 100
- liikennöi messujen aikana klo 9.00 alkaen noin 10 min. välein. Lähtee pysäkiltä Kauppatori T1

Messujen aukioloajat
pe 6.10. klo 10 – 18
la 7.10. klo 10 – 18
su 8.10. klo 10 – 17
Aamun päivystäjän tulee olla paikalla hyvissä ajoin ennen avaamista. Esiintyjien ovesta pääsee sisään jo ennen kymmentä. Illalla tulee huolehtia että osasto on kunnossa ja sulkea laitteet kaappiin lukon taakse. Kaapin avain samaan kuoreen messuesittelijäkorttien kanssa. Sunnuntai-illan päivystäjät pakkaavat tavarat kuljetusta varten.

Vastuuhenkilöt:

Perjantai 6.10.: Anne Heino 044 907 2932 & Sari Toivanen 044 907 2824
Lauantai 7.10.: Tiina Salo 040 758 0130
Sunnuntai 8.10. Anne Heino 044 907 2932 & Sari Toivanen 044 907 2824
Kirjastot.fi: Päivi Litmanen-Peitsala 040 334 9483
Miten toimin, jos päivystysvuoroon tulee yllättävä viime hetken peruutus (sairastuminen tms.):
· sairastunut ilmoittaa osastolle (vuoron päivystäjille) poissaolostaan, päivystäjien kalenterissa on puhelinnumerot

· osaston päivystäjät yrittävät ensisijaisesti saada kiinni varapäivystäjän (nimi ja puhelinnumero kalenterissa)

· Jos varapäivystäjä ei pääse, otetaan yhteyttä päivän vastuuhenkilöön (ks. yllä)

· Tieto peruutuksesta ja uudesta päivystäjästä merkitään messukansioon


Kirjamessujen ohjelma jaossa veloituksetta messuilla ja ennakkoon mm. kirjastoissa. Pidetään osastolla 1 kpl ohjelmaa vieraiden opastuksen avuksi. Jos messuvieras vie ohjelman, haetaan uusi. Ohjelma netissä: http://www.kirjamessut.fi/home/ohjelma/
Messuille saapuminen, osasto ja messuhallit
- Messuille tullaan sisään esiintyjien ovesta! Ks. kartta
- päivystäjä saa näytteilleasettajakortin ovella olevasta Varsinais-Suomen kirjastot - kuoresta; kortissa lukee Varsinais-Suomen -kirjastot, nimikenttä jätetään tyhjäksi. Näytteilleasettajakortti palautetaan samaan paikkaan oman päivystysvuoron päätyttyä. Samasta paikasta voi pyytää parkkikortin. Parkkikortti on voimassa koko messujen ajan ja esitetään alueelta ulos ajettaessa.

- Vaatenarikka tuloaulassa (ilmainen näytteilleasettajakorttia näyttämällä). Päällysvaatteet jätettävä narikkaan, osastolla ei tilaa. - Osastomme on A-hallissa, ks. kartta.
- Messuilla on näytteilleasettajakahvio, josta näytteilleasettajat saavat kahvia veloituksetta. Punainen Risti päivystää messuilla, voi kutsua paikalle puhelimella tarvittaessa. Puhelinnumero selviää perjantaina messuilla, samoin näytteilleasettajakahvion sijainti. 
- Messujen aikaan voi tulla tarve tiedottaa päivystäjille käytännöistä tms. Tiedotukseen käytetään ensisijaisesti tekstiviestejä.

- Mukaan osastolle kannattaa ottaa oma vesipullo! Viethän pullon myös mennessäsi pois.

Päivän ensimmäinen vuoro:
- päivän ensimmäinen vuoro tulee paikalle hyvissä ajoin ennen messujen alkamista ja laittaa osaston kuntoon. Esiintyjien ovesta pääsee sisälle.  Jaettava aineisto ja ym. ovat osaston kaapeissa. Kaapin avain esiintyjien sisäänkäynnillä messupäivystäjien kuoressa.
 - läppäri päälle ja iPad päälle
Vuoron vaihto ja päivän viimeinen vuoro: 
- vuoron päätyttyä näytteilleasettajakortti palautetaan Varsinais-Suomen kirjastot -kuoreen messutoimistoon. Meillä on 12 näytteilleasettajakorttia, muistathan siis palauttaa korttisi toimistoon muiden käyttöön.
- läppäri lukitaan kaappiin & iPad laitetaan lataukseen. Kaapin avain myös kirjekuoreen messutoimistoon.
- osaston purkua ei saa aloittaa sunnuntaina ennen klo 17 (sopimuksen mukaisesti); Anne ja Sari mukana purussa
Osaston design/kalusteet
- seinät: Varsinais-Suomen kirjastot -kartta, tammenterhotunnus
- sohvapöytäryhmä, jossa sulkakynätyöpaja, 1 esiteteline, 2 julistetikkaria, 2 esite- ja laukkukaappia, Varsinais-Suomen kirjastot-pöytä, jolla asiakaskilpailu, satulatuoli päivystäjälle, Kirjastot.fin info –TV, 1 iPad (tunnukset messukansiossa), yksi läppäri, roskakori, kulhot jaettaville tuotteille ja palautuslaatikot kilpailulapuille. Pusseja kilpailulapuille. Vitriineissä aineistoa Varsinais-Suomen Muisti -projektista
- puhekuplissa vanhoja varsinais-suomalaisia sananlaskuja

Osaston tarjonta
Tarvittavat ohjeistukset ja puhelinnumerot löytyvät asiakastiskin alta messukansiosta. Lue messukansiosta uusimmat tiedot oman vuoron aluksi.
Päivystäjien tehtävät:

· Esillä olevasta aineistosta ja Varsinais-Suomen Muisti –projektista kertominen

a. Vitriinit pidetään lukossa, aineistoa saa katsoa, mutta ei koskea
· Työpajan opastaminen & kokeilijoiden houkuttelu: Kokeile sulkakynää & kirjoita postikortti/kirje. Vierailija saa Varsinais-Suomen muisti -postikortin muistoksi. 

· Innostetaan asiakkaita osallistumaan kilpailuun. Palkintoina on museokortteja. Arvotaan messujen jälkeen.
· Jaetaan kiinnostuneille kirjavinkkiflyereita sekä purkkaa ja heijastimia. 

· Kirjastojen aineistoista, tapahtumista ja verkkopalveluista kertominen. Vastataan asiakkaiden kysymyksiin omien kykyjen mukaan.
· iPadia voi käyttää tarpeen mukaan. iPad pidetään kainalossa mukana eikä sitä anneta – valvomatta – asiakkaiden käsiin.
· perjantaina koululaisperjantai – Suunnista kirjaan! Osastomme osallistuu, ja koululaiset etsivät vastausta kysymykseen: a) Mitä uusikaupunkilainen sanoo sananlaskun mukaan anteeksipyytäessään? 

b) Kuinka vanha kaupunki Uusikaupunki on?
Sulkakynätyöpaja
Varsinais-Suomen Muisti –postikortteja ja kirjepaperia. 2 sulkakynää ja 1 mustepullo (Musta mustepullo esillä. Vihreä varalla, ei saa sekoittaa!) Vierailijat saavat kirjoittamansa kortin/kirjeen muistoksi.
Huom! Työpajaa valvottava! Työpaja ei esillä koululaisperjantain ajan (pe klo 10-15)
Asiakaskilpailu
Mikä on parasta e-kirjoissa ja e-äänikirjoissa? Mitä toivoisit lisää?
Palkintoina museokortteja, arvonta kirjamessujen jälkeen. Kilpailulaatikot tyhjennetään tarvittaessa muovipusseihin.
Jaettava materiaali
- kilpailukupongit
- Vaski-purkat (800 kpl / päivä)
- Heijastimet (600 kpl / päivä)
- Varsinais-Suomen muisti –postikortit (työpajan takana jaossa) & kirjepaperia työpajaan.
- Kirjavinkkiflyerit (kirjanmerkit)
Jaettavat purkat ja heijastimet on pussitettu päiväkohtaisesti. Flyerit ovat kaikki esillä. Postikortteja ja kirjepaperia on kaapissa.
Kilpailulaput on niputettu valmiiksi. Viime vuonna kilpailulappuja tarvittiin n. 1500, tänä vuonna kilpailulappuja on 1600. Jos kilpailulaput näyttävät loppuvan kesken, Turun pääkirjaston vahtimestarit kopioivat ja leikkaavat niitä lisää. Vahtimestareiden puhelinnumero: 044 907 2942. Materiaalien hakemisesta/tuomisesta sovitaan vaksien kanssa tapauskohtaisesti.

Lisäksi
- Miniseminaari perjantaina 6.10. klo 10.15 - 14 otsikolla Kulttuuriperinnön merkityksiä – digitalisoinnin rajat ja mahdollisuudet, Jukola (2 krs.) Seminaariin osallistuminen on ilmaista.
- Turun kirjastoauto parkissa messuhallin ulkopuolella la-su; normipalvelu, eli tarjolla lainattavaa aineistoa, tehdään kirjastokortteja yms.
- Turun Vapaa-aikatoimialan osasto A55
