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Hei esikoululaiset!

Tervetuloa kirjojen ja lukemisen maailmaan! Kirjaston tädit haluavat tutustuttaa lapset ja vanhemmat yhdessä erilaisiin kirjoihin ja kannustaa lukemaan sekä käyttämään kirjaston palveluja. Kainaloisen myötä esikoululaiset saavat ikiomat kirjastokortit kirjastosta. Toivomme esikouluopettajan toimivan yhteyshenkilönä koulun, kodin ja kirjaston välillä. 
Tavoitteena on, että esikoululaiset ja heidän vanhempansa lukisivat yhdessä lukupassiin määrittelemiämme kirjoja ja keskustelisivat lukemistaan kirjoista. Tänä vuonna syvennymme kotimaiseen kirjallisuuteen, Suomi 100 –juhlavuoden kunniaksi. Luetut kirjat kirjataan lukupassiin. Kirjat voi valita omasta kirjahyllystä ja/tai lainata kirjastosta. Kun kirjat on luettu, täytetään kirjastokorttihakemus yhdessä äidin tai isän kanssa ja molemmat laput palautetaan opettajalle viimeistään 5.4. Opettaja toimittaa täytetyt lukupassit ja korttihakemukset kirjastoon 7.4. mennessä, jolloin kirjaston tädit tekevät kirjastokortit valmiiksi.



Kirjastossa järjestetään kirjastokorttien juhlallinen luovutustilaisuus. Samalla esikoululainen saa lukupassin takaisin itselleen muistoksi. 


Esikouluopettaja voi varata huhtikuun viikoilta 16 - 17 omalle ryhmälleen sopivan ajan kirjastokäynnille. 
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Lukupassit ja kirjastokortti-

hakemukset ovat mukana
jaettavaksi kaikille 
esikoululaisille!


Aurinkoisin terveisin

Nousiaisten kirjaston 
väki


( Pääkirjasto on avoinna: ma – to klo 12 – 19, pe ja aattoina klo 9 – 16, puh. 044 4355 355
