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TURUN KAUPUNGINKIRJASTO
Varsinais-Suomen kirjastojen seniorityöryhmä
Muistio 6.9.2017



Aika	ke 6.9. klo 14.00–16.00
Paikka	Raisio-huone, 2. krs, Raision kaupunginkirjasto

Läsnä	Katarina Kapiainen, Turku
Olli Hirvonen, Turku
Anni Salonen, Laitila
Tiina Salo, Raisio
Viktoria Kulmala, Lieto
Gunilla Ritkaew, Kemiönsaari
Eila Polojärvi, Uusikaupunki

Poissa 	Sari Saarela, Kaarina


1. Kokouksen järjestäytyminen

Katarina Kapiainen kirjoittaa muistion.


2. Maakunnallinen ikääntyneiden kirjastopalveluiden hanke

Hankehakemuksen työstämistä. Pohdittavaksi: Luodaanko koulutettaville vertaisohjaajille omia Facebook-ryhmiä ohjaajien keskinäistä vertaistukea ja keskustelua varten vai olisiko tällaisia vastaavia, isompia. avoimia ryhmiä olemassa jo jonkin muun valtakunnallisen hankkeen tms. puolesta? Hankkeessa olennaista on se, että kirjastosta löytyy hankkeen jälkeen myös tulevaisuudessa tietoa siitä, missä ja miten vertaisohjaajaksi voi kouluttautua. Tarvitaan pysyvä toimintamalli, jonka avulla kirjastot ja toiset vertaisohjaajat voivat kouluttaa lisää vertaisohjaajia ja siten huolehtia toiminnan jatkuvuudesta.

Gunilla varmistaa Svenska pensionärsförbundetin kiinnostuksen olla yhteistyökumppanina, Anni tiedustelee ReSurfia, Olli kysyy Auralasta/Dikaresta ja Enter ry:stä. 

[bookmark: _GoBack]Päätettiin pudottaa virikesalkut kokonaan pois hankkeesta, saadaan paketti pysymään vähän siistimpänä. 

3. Muut esille tulevat asiat

Joka kunnan kirjastosta tarvittaisiin vähintään yksi saavutettavia ja/tai ikääntyneiden kirjastopalveluita tekevä yhteyshenkilö, jolle voidaan tiedottaa esimerkiksi IKI-ryhmän hankkeen tuloksista tai muista ikääntyneiden kirjastopalveluihin liittyvistä asioista. Yhteyshenkilöistä kootaan sähköpostilista. Katarina laittaa Annelle viestiä, jos tämä saataisiin maakuntakirjastokokoukseen esitykseksi. 


4. Seuraava kokous
Ryhmä kokoustaa seuraavan kerran maanantaina 2.10. klo 10-12 Uudessakaupungissa.
	

