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1. Kokouksen avaus klo 13
Pidetään esittäytymiskierros, toivotetaan etäosallistujat tervetulleiksi.   

2. Edellisen kokouksen muistio
· Tämän kohdan sijaan leikittiin vanhanaikainen piirtämisleikki, jossa piirretään pää, taitetaan pois näkyvistä ja annetaan seuraavalle, joka tekee keskivartalon, jne. Lopuksi arvottiin piirustustehtävän voittaja, joka sai hajuvesinäytteen. Voitto osui Katriina Sarkkiselle. 
3. Tiedotusasioita
Jokainen voi halutessaan vuorollaan kertoa kirjastonsa kuulumisia ja suunnitelmia
· Ruskolla tulossa soturikissatapahtuma. Muistutettiin, että Arthousen materiaalit saatavilla alueen ekstranetissä. Keskusteltiin siitä, että kannattaa käyttää apuna asiaan omistautuneita nuoria järjestämisessä. Laitilassa tapahtuma järjestetään 4H:n kanssa. 
· Männynkäpyvisa menossa Nousiaisissa. Suosittu kaiken ikäisille, ja hyvin yksinkertainen toteuttaa. Kuinka monta käpyä on lyhdyssä? 
· Susanna Aarva on pitänyt paljon merirosvosatuja Kemiönsaarella. Myös pelkolaukku käytössä. Mauri Kunnaksen kirjat ovat sopineet molempien laukkujen teemoihin. 
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4. Palautekeskustelussa:
Varsojen Satusalkku-hankkeen matka Porvoon satuviikolle 30-31.10.
· Katsottiin Paula Kaunosen valokuvia matkalta. 
Pelillisyys kirjastoissa –koulutuspäivä Porissa 11.12. 
Osallistumisesta ja toiminnasta pidettiin. Pakohuone oli hieno kokemus. Seppo-alusta vaikutti myös hyvältä. 
Keskustelua: Ruskolla ollut Halloween-pakohuone 5-6 luokalle. Tehtävänä oli kirjaston käytön opettelua, kuten kirjojen löytämistä. Laitilassa on vedetty pakohuonetta syyslomalla. Sielläkin tehtävät ovat liittyneet kirjastoon: aakkostamista yms.  


5. Varsojen osuus alueellisessa mediakasvatussuunnitelmassa
· Syksyn aikana mm. Asko Autio, Terhi Hannula, Anu Ojaranta, Aija Amee ovat keskustelleet mahdollisen alueellisen mediakasvatussuunnitelman laatimisesta. Yksi osio koskisi lasten ja nuorten mediakasvatusta. 
· Projektia vetää Anu Ojaranta, osana alueellista kehittämistehtävää. Työryhmää ollaan kokoamassa. Lisää infoa tulee kun konkreettista informaatiota saadaan.
· 
6. Verkoston Erasmus-hakemus
Vetovastuu siirtyi palvelupäälliköille, eli Asko Autiolle ja Sanna Hernelahdelle. He tiedottavat hakemisesta alueen ekstranetissä. 

7. Tulevan vuoden toimintasuunnitelma
Ytimen suunnitelman pohjalta rahoitusta on pyydetty alueellisista varoista seuraaviin asioihin:
· Tarinatornado-koulutuspäivä (1-2 maksullista puhujaa, kahvitukset aamu ja iltapäivä n. 70 henkeä, puhujien ja järjestäjien lounaat)
· Tutustumismatka Satakuntaan)
· Barnbiblioteksträff huhtikuussa (kahvituksiin) 
· Uusi mediakasvatuspäivä (osana muuta koulutusbudjettia) 
· Ydin ehdottaa, että kesälukukampanjoissa voi kierrättää vanhoja materiaaleja

Medialähettipankin laajentaminen Satakuntaan. 
Todettiin, että tästä on tiedotettava vielä paremmin kirjastojen johtajille. 

Harry Potter-tapahtumat helmikuussa. 
· Bloomsburyn sivuilta saa materiaaleja. Alueen ekstranetissä on myös paljon materiaaleja https://ls-kirjastot.fi/materiaalipankki/lasten-ja-nuorten-materiaalit/. Ensi vuonna tapahtuma järjestetään ainakin Turussa, Pöytyällä, Harjavallassa, Kaarinassa, Paraisilla. 

Keskusteltiin kesälukukampanjasta. 
· Harjavallassa ollut lukutoukka-ja himolukija-kisat. 
· Avaruusteema sai kannatusta, eli kierrätämme vanhoja materiaaleja.  
· Ääneen lukeminen ollut myös tärkeä. Eri arvonta ja eri palkinto. 
· Maskussa on yläkoulun ”Lukeminen on jees”-kampanja. Se tehdään yhteistyössä äidinkielen opettajien kanssa. (https://ls-kirjastot.fi/portfolio/kesalukukampanjat/) 
· Ulvilassa on joskus kerätty puuhun lehtiä lukemisen mukaan. 

Tutustumisretki Satakuntaan toukokuussa
· Rauma, Ulvila, Harjavalta lupautuivat suunnittelemaan päivän ohjelman.  

Kirjamessut. 
Keskusteltiin siitä, miten hauska pukeutuminen kerää huomiota kirjastolle ja elävöittää osastoa.


Muuta: 
Satakunnassa tulossa työntekovaihto-hanke. Hanketyöntekijä paikkaa vaihtoon lähtijää. Vaihdot max 1 viikko. Tässä olisi hyvä hankeidea Varsinais-Suomeen ensi vuonna. 

Oulun kirjaston yläkoululaisten diplomilukija-appi on kiinnostava. Jotain samantapaista voitaisiin kehitellä kehitellä meille seuraavalla hakemuskierroksella. 

8. Satusalkut
Satusalkut lähtivät Satakuntaan, palaavat huhtikuun lopulla. Varsinais-Suomessa tulee olemaan tarjolla 2 uudistunutta Myyrä-pakettia sekä 1 laatikollinen eläinaiheisia rooliasuja ja eläinpehmoja. 
· Eläinpakettia voi käyttää Tim Warnesin "Vaarallinen" -kirjan kanssa. Liedossa Sirpa on satutunnin jälkeen antanut lapsille post-it –lappuja, joissa on ollut valmiita sanoja joita ovat saaneet laittaa sopiviin paikkoihin. Laitilassa Päivi on samalla tavalla antanut lasten leikkiä adjektiiveilla satutunnin yhteydessä. 
· 
9. Ytimen kokoonpano vuonna 2019
Vuonna 2018 Ytimessä ovat olleet Helena Järnström, Pargas, Paula Kaunonen, Nousiainen, Iina Kaustinen, Salo, Minna Leinonen, Pöytyä, Mervi Nikula, Masku, Nina Petander, Raisio, Leena Pylkkö, Turku, pj, Päivi Salminen, Laitila, Katriina Sarkkinen, Rauma, Sirpa Suomela, Lieto. Minna Leinonen ei ollut paikalla, kaikki muut sanoivat voivansa jatkaa. Minnan tilanne tarkistetaan. 


10. Seuraava kokous: pidetään hankepäätösten tultua maaliskuun loppupuolella tai huhtikuun alussa. 

Muistiinpanot laati:
Leena Pylkkö 
