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Varsojen kokous 6.9. 2019 klo 14-16
		Turun pääkirjasto, Iso neuvotteluhuone


1. Kokouksen avaus klo 14
(Läsnäolijat erillisellä nimilistalla) 

2. Edellisen kokouksen muistio
Heijastetaan näkyville ja käydään läpi
· Kaarinan kirjasto kiinnostunut osallistumaan maahanmuuttajille suunnatun Eeli-esitteen yhteispainatukseen.

3. Tiedotusasioita
Jokainen voi halutessaan vuorollaan kertoa kirjastonsa kuulumisia ja suunnitelmia

Laitilassa on meneillään Rinnalla-hanke (https://sites.utu.fi/rinnalla/). Se on varhaiskasvatuksen hanke, teemana tunnetaidot. 
· Kirjastossa tehtävien rastien materiaaleja pyydettiin jakoon!
Harjavallassa vietetään 150-vuotisjuhlia. Kaikki vuosiluokat ovat jo käyneet vinkkauksessa. 3. luokalle tulossa salapoliisiseikkailu lokakuussa. Jari Mäkipää tulossa vierailemaan kouluihin. 
Raumalla on myös meneillään Rinnalla-hanke. 
Maskussa pidetään päiväsatukerhoa hankerahoilla. Kirjasto tarjoaa tilan vetäjälle. Lukulemmikki tulossa käymään. 
Somero: Terhi on vinkannut lukiolaisille ”vaikuttavia tietokirjoja”. 7. lk on käynyt vinkkauksessa ja tiedonhaun opetuksessa. Harry Potter –iltoja järjestetään nuorisotoimen kanssa: Keskustelua kirjoista ja teemaan liittyvää toimintaa: ristikoita, pieniä kilpailuja ym. 8. luokkalaisille tulossa murhamysteeri ja pakopeli. Pienemmille järjestetään nallejengi-kerhoa. Lisäksi Maukka ja Väykkä-hahmojen esittäjät ovat syksyllä tulossa tulossa kirjaston tapahtumaan.  

Raisiossa joudutaan selviämään vähemmällä henkilökunnalla, kun Johanna on virkavapaalla. ”Etsäämulmittä lukis” –hankkeen myötä jalkaudutaan neuvoloihin. Perheiden teemalauantaissa saadaan oikea poni vierailemaan kirjaston nurmikolle. Lokakuussa järjestetään Star Wars –lauantai yhteistyössä Nordic Garrison-järjestön kanssa. Marraskuussa isälauantai. Joulukuussa smurffibileet. Viiru ja Pesosen syntymäpäivät dramatisoidaan, ja esityksellä juhlistetaan kirjaston 20-vuotissynttäreitä. Harjoitusten takia myös synttärisalkku on varattu Raisioon koko syksyksi, sitä saa toki lyhytlainaan Raisiosta. 
· keskusteltiin lasermiekka-askartelusta. Hyviä miekkoja saa myös makuualustamateriaalista joka päällystetään foliolla. 
Kaarinassa: on harvinaisen hyvä henkilökuntatilanne, kun kaikki vakituiset ovat paikalla. Kitsunecon tulossa 9.11. Pienten lasten lukuhanke alkamassa: lukupassi, kirjalista, musiikkisatuhetkiä. Yhdessä perhekeskuksen kanssa vietetään seksuaalikasvatuksen lokakuuta. Kirjastolla on 5 teemailtaa. Pienemmillekin lapsille on ohjelmaa, puhutaan positiivisesta kehonkuvasta jne.
Vahdolla jatkuu Lukuiloa-hanke. Vieraillaan päiväkodeissa, vanhainkodeissa. Kerätään Vahdon omia satusalkkuja. Harjavallan tutustumismatkan innoittamana hankittu paikalliselta puusepältä nukketeatterilavasteet. 
Pöytyä: Tulossa prinsessatapahtuma, Myyrä-esitykset pyörii. Samalla tavalla keväisen tutustumismatkan innoittamana on Pöytyällekin tilattu nukketeatterilavasteet. Kouluja varten on laadittu uusi esite kirjaston palveluista. Reetta Niemelä vieraili tietokirjapäivänä. Lisäksi Minna ja Taina ylistivät Markus Ikolaa (Jasu mestarimokaaja-kirja) erittäin hyväksi esiintyjäksi koululaisille.
Aurassa Riitta Tulusto vieraili tietokirjapäivänä. Tiedonhaun opastus 7. luokalle on ollut, tulossa 3. luokat. Vinkkaukset alkamassa. Soturikissa-tapahtuma ja Halloween tulossa. Joulun tienoilla jouluelokuvia. 
Nousiaisissa satutunneille on tulossa oikeita kaneja vierailulle. Halloweenin aikaan tulossa pehmojen yö. Akselin kuntien hanke alkamassa. 5-vuotiaat tekevät tarinan. Paula esitteli hankkeen huovutettuja naakkoja, jotka esiintyvät lasten tarinoissa päähenkilöinä. 


4. Palautekeskustelussa:
Kesälukukampanja: on sujunut hyvin. 
· Tilastoja voi viedä netissä olevaan dokumenttiin.
· Onko esiintynyt huijaustapauksia? todettiin, että nämä jäivät yksittäisiksi ilmiöiksi. 
· keskusteltiin siitä, että joidenkin lukijoiden mielestä olisi oikeudenmukaisinta palkita sivumäärä, ei kirjojen määrä.
· Pöytyällä jaettiin kesän mittaan myös pikapalkintoja: oikea jäätelö! Myös Kaarinassa on yläkoululaisten lukudiplomin suorittaminen palkittu jäätelöllä. 


5. Hankkeet
Varsojen Kirjasto on kirjaneuvola-hanke alkanee vasta joulukuussa, rekrytointilupa tullut juuri kaupunginjohtajalta 


6. Satusalkut
-tavaranyyttärit? Tätä pitää mainostaa ensi kerralle paremmin. 
- Saamme hankkia satupukuja 150 euron edestä (alv:ton hinta). Mitä hankitaan? Katseltiin punanaamion nettisivuja. Kannatusta sai leijona, karhu, sirkuspelle. Vannehousut ja peruukki. Prinsessan viitta. Sammakko. Pingviini. 
Satusalkut ovat nyt Varsinais-Suomessa, ja Satakunnassa on eläinasulaatikko. Jouluna vaihdetaan taas näitä materiaaleja.

7. Lukemisen edistämisen teemapäivät ja kampanjat?
· Read hour –tapahtumaa vietetään tänä vuonna ensimmäistä kertaa su 8.9. Jotkut kirjastot ovat ehtineet huomioida tapahtuman: Somerolla se näkyy kirjanostoina osastolla. Turku on tehnyt fb-tapahtuman ja julkaissut kirjavinkkejä kierrättämällä vanhoja Vaski-suosittelulistoja. 
· Syysloma on Lukuloma! Aiheeseen liittyvää materiaalia on täällä www.lukuloma.fi


Lukuliike
Keskusteltiin siitä, että Lukuliike on jäänyt monelle epäselväksi. Leena tiedotti tavanneensa lukuliikkeen ruotsinkielisen koordinaattorin Belinda Kardenin, jonka mukaan Lukuliike ei erityisesti suuntaudu kirjastoihin, koska kirjastot jo tekevät työnsä hyvin. Lukuliike toimii taustavaikuttajana, kun poliittisia ja hallinnollisia päätöksiä tehdään. Lukuliike ei myöskään tuota mitään tapahtumia tmv. Ainoana poikkeuksena on yhteistyö koulujen kanssa erääseen ohjelmanumeroon Helsingin kirjamessuilla. Lukuliikkeen näkemys on, että kirjastojen toimintaa varten on annettu Seinäjoen kirjastolle kansallinen kehittämistehtävä. 

Todettiin myös, että jos omassa kunnassa tämä on mahdollista, olisi hyvä saada kirjaston esite mukaan niihin kasseihin, jotka Lue lapselle-liike jakaa neuvoloiden kautta perheille. 
Tärkeä saada ne perheet lukemaan, jotka eivät lue. Lue lapselle, Kirjalahja perheille: kirjaston esite mukaan!
Kaarina S. kertoi saaneensa Lukuliikkeestä kouluille tarkoitettua materiaalia. Kaarinan materiaalit lähetetään Varsojen yhteiseen sähköpostilistaan. 
 



8. Muita asioita
Mediakasvatuspäivä 12.12: mistä asioista toivotaan koulutusta?
Lukeminen ja some. Toivotaan some-aiheisia tehtäviä lukudiplomiin, kuten vertaisvinkkien jakaminen. 

Pakohuoneista tarvitaan lisää koulutusta. 
Terhi kertoi, että Somerolla pakohuoneen vetäminen kirjastotilassa on ratkaistu siten, että tilaan rajataan 2 eri aluetta. Kaksi vetäjää tarvitaan silti. 

Ehdotus: Leena vie viestin pakohuonekiinnostuksesta eteenpäin alueellisiin koulutuksiin. 
[bookmark: _GoBack]Myös voi mennä tutustumaan pakohuoneen vetämiseen esim. Somerolle tai Pöytyälle. Turussa ei tänä syksynä vedetä yläkoulun pakohuonetta. 


9. Seuraava kokous
Seuraavaa kokousajankohtaa ei sovittu. 
