[bookmark: _GoBack]ANVISNING: Redigera meddelandet så att det passar ditt bibliotek. Kopiera texten till meddelandefältet i e-postmeddelandet och skicka den till de lokala medierna. Skicka inte texten som bilaga till e-postmeddelandet! Som bilaga kan du bifoga en bild av ditt eget bibliotek och/eller en bild av bibliotekskakan (en bild av kakan kan laddas ner från materialbanken i extranet). Ge e-postmeddelandet rubriken ”I biblioteket är alla VIP-kunder – tisdagen den 19 mars firas biblioteken” eller en rubrik som passar ditt bibliotek.
I biblioteket är alla VIP-kunder – tisdagen den 19 mars firas biblioteken

Bibliotekets dag firas i Finland varje år den 19 mars. På bibliotekets dag vill biblioteken i Sydvästra Finland påminna alla kunder om att varje kund i biblioteket är en VIP-kund. Alla kan komma till biblioteket så som de är och biblioteket erbjuder på ett jämlikt sätt samma högklassiga tjänster för alla. Samtidigt som bibliotekets dag firas också jämställdhetsdagen och Minna Canth-dagen.
Biblioteket är ett av få ställen där man inte behöver pengar. Man behöver heller inte ha ett särskilt ärende för att komma till biblioteket. Enligt lagen om allmänna bibliotek är en av bibliotekets uppgifter att erbjuda lokaler för lärande, fritidsintressen, arbete och medborgarverksamhet. Man kan tillbringa tid på biblioteket även om man inte har för avsikt att till exempel låna något.
Biblioteken erbjuder många en välkommen lugn stund mitt i den hektiska vardagen. För många är biblioteksbesöken också gemensam tid med familjen och närstående. Biblioteken är Finlands mest använda kulturtjänst. Största delen av finländarna anser att biblioteken har en antingen mycket eller ganska positiv inverkan på det egna välbefinnandet.
Det är allmänt känt att biblioteken erbjuder en högklassig kundservice. Ett bevis på detta är såväl bibliotekens kundrespons som upprepade framgångar i den nationella undersökningen om kundservice. Eftersom alla i biblioteket är VIP-kunder fungerar biblioteken också som mötesplatser för olika slags människor. På så sätt bidrar biblioteken till att bygga upp förståelse och förtroende mellan olika människogrupper och till exempel mellan olika generationer.
Många bibliotek bjuder in sina kunder att fira bibliotekets dag tisdagen den 19 mars. Hur firar man i ditt bibliotek? Skriv här. T.ex. I X:s bibliotek hålls kaffepannan varm kl. 12–15. Bibliotekets personal har lovat stanna upp och dricka kaffe tillsammans med kunderna och samtidigt berätta om bibliotekets digitala rådgivning och föremål som kan lånas.
Mer information fås av:
Uppgifter om, telefonnummer och e-postadress till kontaktpersonen för ditt bibliotek (obs! Se till att personen i fråga kan svara i telefonen)

Visste du det här om biblioteken?
[Det här är ännu inte den slutliga formen, utan jag har bara samlat saker som kunde tas med här. Statistiken för 2023 kommer tyvärr först 3.4.2024]
· Om någon av dessa punkter inte gäller biblioteket i din kommun, kan du ta bort den. Du kan också lägga till intressanta fakta om ditt bibliotek.
· Biblioteken är en lagstadgad basservice som varje kommun ska ordna.
· I Finland finns över 700 verksamhetsställen för ett allmänt bibliotek. År 2022 gjordes över 80 miljoner lån vid de allmänna biblioteken. Under året besöktes biblioteken över 41 miljoner gånger. 
· Biblioteken utvecklar sina tjänster tillsammans. Kommunernas gemensamma e-bibliotek öppnas den 23 april.
· Många bibliotek lånar utöver litteratur, filmer, musik och spel även till exempel motionsredskap till sina kunder.
· År 2022 deltog nästan 900 000 personer i bibliotekens över 4 000 evenemang. Teman för evenemangen var bland annat litteratur, annan kultur, livslångt lärande och samhällsfrågor.
· År 2022 deltog över 450 000 personer i bibliotekens utbildning för användare. Majoriteten av deltagarna var under 18 år. Biblioteken erbjuder bland annat skolgrupper program med anknytning till litteratur, biblioteksanvändning, informationssökning och mediefostran.
· De flesta bibliotek erbjuder sina kunder digitalt stöd. Nästan 30 000 vuxna deltog 2022 i den undervisning eller handledning i informationssökning, informations-, kommunikations- och digitalteknik och biblioteksanvändning som biblioteket erbjöd.

Fira biblioteket med en bibliotekskaka
Bibliotekskaka
20 cm form med löstagbart botten

Hasselnötsbotten:
1 dl                 hasselnötsmjöl
0,5 dl             krossade hasselnötter
2 dl                socker
3 dl                vetemjöl
1 tsk                  bakpulver
1 tsk                  soda
1 tsk                  vaniljsocker
1 tsk                  salt
1,5 dl              rybsolja
1,5 dl              naturell yoghurt
0,5 dl              mjölk

Vitchokladfyllning:
2 dl                vispgrädde
150 g             vitchoklad
200 g            naturell färskost
Som dekoration till exempel passionsfrukt, färska bär eller karameller

· Gör först hasselnötsbottnen. Värm ugnen till 175 grader och spänn bakplåtspapper mellan botten och kanten på formen. Smörj kanterna med olja och mjöla dem med hasselnötsmjöl.
· Mät upp alla torra ingredienser i en skål och blanda. Mät upp allt vätska i en annan skål och blanda till en jämn blandning. Häll vätskeblandningen i skålen med torra ingredienser och blanda med en träslev till en slät deg.
· Häll degen i formen och sprid ut den jämnt. Grädda i mitten av ugnen i 35-40 minuter tills botten är genomgräddad. Du kan prova om den är gräddad med en tandpetare. Kakan är genomgräddad när ingen deg blir kvar på stickan.
· Låt kakan svalna lite och lösgör den ur formen. Låt den svalna helt innan du lägger på fyllningen.
· Gör vitchokladfyllningen. Vispa vispgrädden till ett fluffigt skum. Smält vitchokladen i mikron i cirka 30 sekunder i taget, blanda emellan, tills chokladen har smält helt.
· Blanda färskost och den smälta vitchokladen och vispa jämnt. Vänd till sist in den fluffiga grädden med en slickepott.
· Lyft tårtbotten på ett serveringsfat och lägg på vitchokladfyllningen med en sked. Jämna ut ytan och kanterna med skeden. Dekorera tårtan enligt egen smak med passionsfrukter, bär eller karameller!
· Dela en bild av din egen bibliotekskaka på sociala medier med hashtaggen #biblioteketsdag #bibliotekskaka


