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Oma otsikko / Viherkasvit ja taimet vaihtavat omistajaa X kirjastossa

Puutarhanhoito ja huonekasveilla sisustaminen ovat suuressa suosiossa. Kasviharrastuksen on todettu lievittävän stressiä, rauhoittavan mieltä ja parantavan jaksamista. Innokkaan kasviharrastajan kotiin taimia, pistokkaita ja viherkasveja voi kertyä niin paljon, että niitä olisi vaikka muille jakaa. Toisaalta kasveja voi olla hauska ajoittain vaihtaa vain sisustamisenkin ilosta.
Kirjasto haluaa ilahduttaa asiakkaitaan tarjoamalla helpon tavan vaihtaa viherkasveja, taimia, pistokkaita ja siemeniä toisten ihmisten kanssa. (Missä) kirjastossa järjestetään (ajankohtana) maksuton vaihtotapahtuma, joka tuo kasviharrastuksen kaikkien ulottuville.
”Lainaus: Voit kertoa esimerkiksi miksi haluatte järjestää tapahtuman, mitä mukavaa tai erityistä siinä on (vaikkapa jos järjestetään ensimmäistä kertaa) tai millaisia vaikutuksia toivotte sillä olevan”, kertoo tähän nimi ja titteli.
Kirjaston (missä sijaitsevaan) vaihtopisteeseen voi tuoda omia taimia, viherkasveja, pistokkaita ja siemeniä, joille haluaa antaa uuden kodin. Jos kasvin nimi on tiedossa, on sille hyvä antaa nimilappu jo kotona.
”Erityisen tärkeää on nimetä pienet taimet, jotta niiden tunnistaminen on mahdollista. Muuten uutta omistajaa saattaa kasvukaudella odottaa yllätys! Halutessaan nimilappuun voi myös lisätä iloisen tervehdyksen uudelle omistajalle”, vinkkaa tähän nimi ja titteli.
Kun vaihtopisteeseen tuo jotakin, siitä saa ottaa myös omakseen jonkin toisen paikalle tuoman kasvin, taimen, pistokkaan tai siemeniä. Tapahtumaan voi osallistua myös ilman omaa kasvia – tärkeintä on, että kaikki paikalle tuodut kasvit löytävät uuden kodin. 
Kasvien vaihtaminen sopii kirjastoon hyvin, sillä kirjasto on kiertotalouden lähettiläs. Kiertotalous on tuotanto- ja kulutusmalli, jossa materiaalien ja tavaroiden käyttöikää pidennetään lainaamalla, korjaamalla ja kierrättämällä. Vaihtotapahtumat kannustavat kyseenalaistamaan totuttuja kulutustapoja ja pohtimaan vaihtoehtoja. Kaikkea ei tarvitse ostaa uutena, kun tarpeellisia asioita voi myös lainata tai vaihtaa. Esimerkiksi toisen sisustukseen sopimaton kasvi tai ylimääräinen taimi voi olla toiselle suuri aarre.
Tapahtumaa on ideoitu yhteistyössä alueen kirjastojen kesken osana Kestävä kehitys Lounais-Suomen kirjastoissa – Missä ollaan, minne mennään? -hanketta. Kirjastot tekevät jo paljon työtä kestävän kehityksen edistämiseksi. Hankkeen aikana kirjastojen kestävyystyötä kehitetään ja tehdään näkyväksi.

Lisätiedot tapahtumasta
Oman kirjastosi yhteyshenkilön nimi
Puhelinnumero
Sähköpostiosoite
Linkki verkkosivulle tai someen, josta löytyy tapahtumasta lisätietoa.
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