Tämä on mediatiedotteen pohja, jota saat vapaasti muokata oman kirjastosi käyttöön sopivaksi. Tarkista ja muokkaa erityisesti keltaisella merkatut kohdat.

Mediatiedote ja kutsu
Julkaisuvapaa pv.kk.vuosi
Kurkista kirjaston kulisseihin - Mitä poistokirjalle tapahtuu?

Yksi kirjaston kirja saatetaan lainata jopa 100 kertaa ennen kuin sen matka käsistä toisiin päättyy. Mitä sitten tapahtuu?
Kirjaston lakisääteinenkin tehtävä on tarjota pääsy monipuolisen ja uudistuvan kokoelman äärelle. Näin kirjasto edistää sivistystä, ajankohtaisen tiedon saatavuutta sekä mahdollisuuksia elinikäiseen oppimiseen. Uutta tärkeää tietoa ja aineistoa syntyy jatkuvasti. Kirjaston hyllyillä on rajattu määrä tilaa, joten joskus hyväkuntoisenkin kirjan on annettava tilaa ajankohtaisemmalle aineistolle. 
Hyväkuntoiset poistokirjat pyritään myymään poistokirjamarkkinoilla tai lahjoittamaan ne niitä tarvitseville päiväkodeille tai yhdistyksille. Lisää tähän omaa kirjastoa koskeva esimerkki – kenelle kirjoja lahjoitetaan ja miksi se on arvokasta.  
“Haluamme antaa kirjoille mahdollisimman pitkän elämän. Otamme mielellämme vastaan vinkkejä paikallisista tahoista, joille olisi hyvä lahjoittaa poistokirjoja.  Täydennä tähän, miten vinkin voi antaa tai jos lahjoituksiin liittyy jotakin erityiskäytäntöjä”, kertoo titteli ja nimi esimerkkikirjastosta.

Kirjat jatkavat kiertoaan myös uusiomateriaalina
Kirjasto pyrkii pidentämään kirjojen elinkaarta tarvittaessa paikkaamalla ja korjaamalla, jotta ne voivat jatkaa matkaansa lukijan käsistä toisiin. Kirjat kuitenkin jatkavat kiertoaan myös uusiomateriaalina.
Poistokirjat lähetetään esimerkki-kierrätyslaitokseen. Siellä ne esikäsitellään ja niistä valmistetaan uusiomateriaalia, jota hyödynnetään esimerkiksi XX. Tämän osion voi täydentää kirjastokohtaisesti yhteistyössä poistoaineiston käsittelylaitoksen kanssa.

Kysymykset käsittelylaitokselle:
· Mitä uusiomateriaalia kirjaston poistoaineistosta valmistetaan?
· Millaisissa käyttökohteissa tätä uusiomateriaalia voidaan hyödyntää? 
· Mikä tekee tästä uusiomateriaalista tärkeää? Ratkaiseeko se jonkin ongelman tai onko sillä ominaisuuksia, jotka tekevät siitä erityisen sopivan käyttökohteeseensa?
· Osaako käsittelylaitos kertoa jotakin oman toimintansa tai lopputuotteen hiilijalanjäljestä? Tai jotakin muita huomioita lopputuotteen kestävyydestä tai toiminnan vastuullisuudesta?

Lisätiedot
Oman kirjastosi yhteyshenkilön nimi
Puhelinnumero
Sähköpostiosoite
Linkki verkkosivulle, josta löytyy lisätietoa.


Kutsu mediatilaisuuteen

Tervetuloa kurkistamaan kirjaston kulisseihin! 
Järjestämme mediatilaisuuden, jossa vieraat pääsevät kurkistamaan kirjaston kulisseihin. Tutustumme kirjaston kirjojen korjaamiseen, poistokirjoihin sekä niistä syntyvään uusiomateriaaliin. 
Tilaisuudessa on tarjoilu (?), joten pyydämme ilmoittautumaan etukäteen sähköpostitse osoitteeseen esimerkki@kirjasto.fi XX.XX mennessä.
Aika:
Paikka:


Ohjelma:
(Tässä pari ideaa tilaisuuteen - korjaa ja täydennä niin, että pätee omaan tilaisuuteenne)
· Kirjastonhoitaja näyttää, miten kirjaston kirjoja korjataan
· Vieras käsittelylaitoksesta kertoo poistokirjojen käsittelystä ja siitä valmistettavasta uusiomateriaalista
· Tilaisuudessa on myös näytteitä poistokirjoista valmistettavasta uusiomateriaalista


