Inbjudan till kommunalvalspanelen
XX.XX kl. XX @Biblioteket i exempelkommunen
Varmt välkommen till bibliotekets kommunalvalspanel!
Exempelkommunens bibliotek och eventuella samarbetspartner ordnar en kommunvalspanel XX.XX kl. XX på adressen XX, där kandidaterna från olika partier kan framföra sina egna synpunkter och diskutera lokalt viktiga ämnen med andra kandidater och kommuninvånare.
Bibliotekets kommunalvalspanel är ett evenemang som är öppet för alla och till vilket man bjuder in en representant från alla lokala partier. Alla inbjudna partier och kandidater får lika möjligheter att delta och bli hörda. Målet är att erbjuda kommuninvånarna information om kandidaternas synpunkter och stödja en öppen dialog om kommunens framtid. 
Under evenemanget diskuteras till exempel (här kan du berätta om samtalsämnena på rubriknivå; utbildning, miljö, ekonomi, välbefinnande...)
Evenemanget marknadsförs i bibliotekets kanaler och i lokala medier. Dessutom bjuder vi in lokala medier för att följa med evenemanget. Bibliotekets kommunalvalspanel är en bra plats för att få synlighet, nå kommuninvånarna och svara direkt på deras frågor. Ange här också om panelen streamas och om inspelningen kan ses i efterhand.
Anmälan
Vi ber er vänligen kvittera oss per e-post när ni har tagit emot inbjudan. Denna inbjudan har skickats jämlikt till alla partier i vår region.
Vänligen meddela er kandidat till panelen senast datum per e-post till adressen XX eller per telefon till numret XX.
Vi ser fram emot er anmälan! Kontakta oss också om ni har frågor. 
Med vänliga hälsningar,

