Mediatiedote ja -kutsu
Julkaisuvapaa XX.XX


Kirjaston kuntavaalipaneelissa keskustellaan kunnan tulevaisuudesta

Kirjaston vaalipaneelissa tutustutaan eri puolueiden ehdokkaisiin ja pureudutaan kunnan asukkaita askarruttaviin kysymyksiin. Voit nostaa tähän kappaleeseen sekä otsikkoon jonkun kiinnostavan esimerkin.

Kuntavaalit järjestetään sunnuntaina 13.4.2025 samanaikaisesti aluevaalien kanssa. Ennakkoäänestysaika on käynnissä Suomessa 2.-8.4.2025. Kaikki kuntalaiset voivat omalla äänellään vaikuttaa siihen, ketkä ehdokkaista valitaan kunnanvaltuustoon päättämään kuntalaisten arkeen vaikuttavista asioista seuraavan neljän vuoden ajaksi.

Kirjasto on poliittisesti neutraali tila, joka edistää demokratiaa ja aktiivista kansalaisuutta. Esimerkkikunnan kirjasto ja mahdolliset yhteistyökumppanit järjestää/järjestävät päivämääränä klo xx kuntavaalipaneelin, jossa päästään kuulemaan eri puolueiden ehdokkaiden mielipiteitä paikallisesti tärkeistä ja ajankohtaisista asioista. 

“Haluamme tarjota kuntalaisille mahdollisuuden osallistua yhteiskunnalliseen keskusteluun, tutustua eri puolueiden ehdokkaisiin ja saada tietoa äänestyspäätöksen tueksi. Demokratian ja avoimen vuoropuhelun edistäminen ovat tärkeä osa kirjaston tehtäviä”, kertoo nimi ja titteli.

Tilaisuuden juontaa titteli ja Nimi Sukunimi. Paneelissa kuullaan ehdokkaita Nimi Sukunimi (puolue), Nimi Sukunimi (puolue), Nimi Sukunimi (puolue) ja Nimi Sukunimi (puolue). Ehdokkaille esitettävät kysymykset koskevat muun muassa esimerkki, esimerkki ja esimerkki.

Voit avata käsiteltäviä asioita laajemmin tässä kappaleessa.

Yleisöllä on myös mahdollisuus esittää omia kysymyksiä ehdokkaille. Kysymykset voi lähettää etukäteen sähköpostitse osoitteeseen XX tai esittää paikan päällä.

Aika: päivämäärä ja kellonaika
Paikka: paikka ja tila
Tilaisuuden järjestäjät: mainitse yhteistyökumppanit tiedotteessa tai viimeistään tässä.
Lisätiedot: yhteyshenkilön tiedot ja verkkosivuosoite

Toimittajanne ovat myös lämpimästi tervetulleita mukaan tilaisuuteen!




