Pressmeddelande och inbjudan
Får publiceras XX.XX

I bibliotekets kommunalvalspanel diskuteras kommunens framtid

I bibliotekets valpanel bekantar man sig med olika partiers kandidater och fördjupar sig i frågor som kommuninvånarna funderar på. Du kan lyfta fram ett intressant exempel i det här stycket och i rubriken.

Kommunalvalet ordnas söndagen den 13 april 2025 samtidigt som välfärdsområdesvalet. Förhandsröstning pågår i Finland 2–8.4.2025. Alla kommuninvånare kan med sin egen röst påverka vilka kandidater som väljs till kommunfullmäktige för att besluta om frågor som påverkar kommuninvånarnas vardag under de följande fyra åren.

Biblioteket är ett politiskt neutralt utrymme som främjar demokrati och aktivt medborgarskap. Exempelkommunens bibliotek och eventuella samarbetspartner ordnar datum kl. xx en kommunalvalspanel där man kan höra olika partiers kandidaters åsikter om lokalt viktiga och aktuella frågor. 

"Vi vill erbjuda kommuninvånarna möjlighet att delta i samhällsdebatten, bekanta sig med kandidaterna för olika partier och få information som stöd för röstningsbeslutet. Att främja demokrati och öppen dialog är en viktig del av bibliotekets uppgifter berättar namn och titel.

Evenemanget leds av titel och Namn Efternamn. I panelen hör vi kandidaterna Namn Efternamn (parti),  Namn Efternamn (parti),  Namn Efternamn (parti) och Namn Efternamn (parti). Frågorna till kandidaterna gäller bland annat  exempel, exempel och exempel.

Du kan öppna de ärenden som behandlas mer ingående i detta kapitel.

Publiken har också möjlighet att ställa egna frågor till kandidaterna. Frågorna kan skickas på förhand per e-post till adressen XX eller ställas på plats.

Tid: datum och klockslag
Plats: plats och utrymme
Arrangörer: ange samarbetspartnerna i meddelandet eller senast här.
Mer information: kontaktpersonens uppgifter och webbadress

Era redaktörer är också varmt välkomna att delta i evenemanget!
